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Megjelenik heten kint egyszer:

vasárnap.

Milliók viz alatt.
Az elmult héten egy jaj ki­

álltás volt az egész magyar Du- 
nainente. Az Ausztriában történt 
esőzések tengerré növelték a mi 
szép Dunánkat s rémületet és két­
ségbeesést keltett mindenütt, ahol 
elzúgott haragos áradata. A meg­
dagadt folyam nemcsak ott lépte 
túl medrét, ahol a partok védte­
lenek, de sokhelyütt ott is, ahol 
a kultúra nagy áldozatok révén 
mórtfoldnyi hosszúságú védmli­
ve két emelt, vódmüveket, melyek­
nek most kellett volna megálla­
ma a tüzpróbát. De sajnos, nem 
állották meg!

Negyedmilliónál jóval több 
hold termésföldet borit ölnyi ma­
gasságban a Dunának szenynyes, 
hideg vize. Hamarjában nem is 
tudjuk elősorolni a községeket, 
melyeknek templomtornyai, ház­
tetői parányi szigetekként mere- 
deznek elő a beláthatatlan árból. 
Toronyokban háztetőkben húzta 
meg magát a lakosság, hogy pusz­
ta életét megmentse. Éhezve, fáz­
va várják a veszedelem elmúlását 
és ha elmult — nyakukban sza­
kad a kegyetlen tél ! Ki tudja 
még most, hány házat döntött ösz- 
sze a vizár? Ki nyújt majd haj-
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Őszidal.
Elmúlt a nyár, ősz felé már az idő, 
Olyan a táj, mint eyy csendes temető. 
Erdő, liget, olyan árva,
Olyan méla hallgatag,
Hogy elszálltak az éneklő madarak!

Volna szárnyam, én is szállnék messzire, 
Könnyet csal a fa lehulló levele: 
Mintha fájó panaszt súgna 
A haldokló kis virág,
Úgy fáj nekem ez a hervadó világ!

Skribanek Jolánka.

Dal.
Gyönyörű szép holdsugáras este van, 
Tiszta az ég mint kristály, homálytalan. 
Csend van, mély csend,. . . valahol egy harang

[szól. . . .
„Száraz ágon vad gerlicze turbékol. “

Örömleien élem én át éltemet,
Mert nincs senki, ki megértse szivemet,

Felolfis szerkesztő és kiadó

Skribanek Géza,

lékot a hajléktalanoknak ?
A statisztika majd pontosan 

meghatározza, de már most is 
bízvást állíthatjuk, hogy milliók­
ra rug a kár.

A csapás okát ne abban ke­
ressük, hogy az áradás rendkí­
vül nagy volt, a nyugat nagy fo­
lyó na k áradása vehemensebb szo­
kott lenni, — anélkül, hogy ily 
nagy veszedelmet zúdítanának a 
partokra. Ennek a vizáradásnak 
az az oka, hogy Dunapartunk s 
egyáltalában minden nagyobb fo­
lyón k partvidéke tökéletlenül van 
megvédve. Nem vádolhatjuk az 
államot azzal, hogy a folyamsza­
bályozás és partvédelem közczól- 
jaikra nem áldozott eléggé. Mil­
lió és millió forintot nyelt már 
el a közjövedelmekből a Duna, 
egyrészt a kotrás, kőhányás, me­
der rendezés, másrészt az állam 
költségén épült gátak, töltések s 
azonfelül a magánosok által fen- 
tartott, de földmivolésügyi kor­
mány által segélyezett árinente- 
sitő társulatok.

De ez a sok millió nem elég. 
A legújabb! keserves tapasztala­
tok azt bizonyítják, hogy csak 
fél munkát végeztünk. Nemcsak 
az ilyen nagymérvű, de bízvást 
állíthatjuk, hogy minden csip- 
csup áradás rettegésben tartja a

Elmennék, még ha száz határon is túl,
„Keresnék én szeretőt, ha tudnék, Imi.“

De ha hozzám egy méltóra találnék,
Kivel szivünk dobogását értenénk,
Nem lenne az életem sem ily borult, 
„Levetném ezt, a gyászruhát, ezt a bút

Holdsugárnál csendes este kiülnénk, 
Boldogságról, szerelmünkről csevegnénk. 
Rózsás volna előttünk az életút,
„Vígan fonnék homlokára koszorút

Fenyössy Zoltán.

Igények.
Anna napját ünnepelték a fiirdőtele- 

pen, a szálló, a gyógyterem zászló díszt 
öltött s a kéjvonatok százával hozták a 
környék s a főváros vendégeit.

Az egyik rendes személyvonattal jött 
meg Keresztes Árpád, akit barátai — ilye­
nek is voltak ? a bolygózsidónak szoktak 
nevezni. Sok év előtt ugyanis a szerelem 
csalódottja lön és azóta szive sebére heg- 
got, gyógyulást keresni egyre bolyg, ván-

Egósz évre 4 frt, felóvre2frt, negye iévre I ti t
Nyilttér sora 20 kv.

Hirdetések nagyság szeri11'■

partmenti lakosságot. Minden ta­
vasszal és őszszel joggal fogja el 
a folyammenti földművest a féle­
lem, hogy nem juttatja-e koldus­
botra a megdagadt folyam, mely 
még mindig erősebb a partoknál!

Ismételjük : nem az államon 
múlt az a félmunka, tisztán köz­
pénzből nem lehet Magyarorszá­
got ármentesiteni. Büdzsénk azt 
száz óv múlva sem fogja megen­
gedni . . A félmunka vádja az 
érdekelt magánosok indolencziá- 
ját terhelik. A vizáradásokról szó­
ló tudósításokban olvassuk, hogy 
a köznép sokhelyütt vonakodott 
részt venni a töltés, vagy part- 
erősitési munkálatokban. A saját 
verejtékkel szerzett és megtartott 
vagyonának megmentéséről volt 
szó, a fölülni vés mégsem ment 
ki a gátra dolgozni. Ilyen a nép 
veszedelem idején, hát még ami­
kor nincs közvetlen veszély ! Hal­
lani sem akar arról, hogy a véd- 
miivek létesítéséhez pénzével és 
munkájával hozzájáruljon.

Igaz, vannak ármentesitő tár­
sulataink, de milyen csekély 
számban. S ezeket is nagyobbára 
nagybirtokosok alkotják. A ne­
gyed- fél és telkes gazdák óriá­
si százaléka még mindig nem ba­
rátkozott meg avval a gondolat-

dóról vidékről vidékre, sehol sem pihen­
tetve meg fáradt tagjait 24 óránál tovább.

Mikor megérkezett a szállóba s látta 
a fürdőnek mulatni, ünnepelni készülő 
népét, mint aki a legroszszabb időben 
jött, elkomorult. Azután felsietett, bár in­
gatag léptekkel, emeleti szobáját .

Késő estig nem is jött elé onnan. 
Minden érkezőt néhány ismerős fürdőven­
dég fogadta, csak a barna ifjút nem ismer­
te senki és igy mindenki ismerni szeret­
te volna. De az ifjú nem mutatkozott som 
az ebéd, sem a délutáni összejöveteleken, 
som pedig a táncznál, moly pontban nyoloz 
órakor kezdődött meg.

— Do hát akkor minek is jött ide — 
kérdezték egymástól a leányok. Az ifjú 
pedig szobájában ült s egy könyvben la­
pozgatott. De nőm tudott elmerülni az 
olvasásba. A zene felhangzott szobájába, 
s ő végigsimitva homlokát, el-elmeren­
gett. tipp az évforduló napja volt inog- 
csalatásának, megaláztatásának keserű év­
fordulója.

így tépelődött, kínlódott magában, 
mikor a szálló tulajdonosa kopogtatott-
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tál, hogy ha egyszer tekintélyes 
áldozattal járul hozzá a védmüvek 
létesítéséhez, egyszer és minden­
korra megszabadult a vizái* * ve­
szedelmétől. S igy aztán az egyik 
határ ármentesitve van, a másik 
nincs, elönti hát a viz mind a 
kettőt.

De talán a közelmúlt napok 
katasztrófái megtörték az elmék 
makacsságát. Ha arra való lelkes 
1' r fia Ív nőst v.szik kezükbe az 
állalái is ármv itesités ügyét, ha 
társadalmi utón, határról határra 
kapaczitálják a lakosságot, a de 
rók fáradozás nem lesz eredmény­
telen. Es lehet, hogy a legköze­
lebbi romboló ereje meg fog tör­
ni a mindenütt szilárdan mege­
rősített magyar partokon, ti eb­
ben a mostani nagy veszedelem 
ben még hálát kell adni az Is­
tennek, hogy ősszel, betakarítás 
után látogatott meg bennünket. 
Mi történik, ha augsztusban sza­
kad ránk árvíz?

Sok ezer gazda elesik az ő- 
szi vetéstől. De jön a tavasz és a 
vizár által megtermékenyített föld 
a tavaszi vetéssel kárpótolhatjaj 
az elmaradt őszit. Bizony sovány! 
vigasztalás ez; adja Isten, hogyf 
ne szoruljon többé rá a magyar
gazda !

Hírek

— Előfizetési felhívás. Tiszte­
lettel kérjük lapunk előfizetőit, kik­
nek előfizetése e hő végével lejárt, 
hogy azt megujjitani szíveskedjenek. 
Egyszersmind kérjük lapunk barát- 
ait, jóakaróit, hogy lapunkat isme­
rőseik körében is terjeszteni kegyes­
kedjenek. j

— Október 6. Közeledik október l>
ika, a szerencsétlen emlékezetű nap : di­
cső szabadságharczunk legszomorubb epi­
zódja, a mit nem tud s nem fog elfelej-

.. 11 !J" .1
A vendégek, inkább a leányokat értve, 
küldték fel követül az ifjúhoz.

— Bocsánat, hogy zavarom, nem 
tetszik lejönni a báli terembe ?

— Igaz, igaz! úgy illenék.
— Mindenesetre feltűnést kelt uva- 

ságod távolmaradása.
A esel sikerült, Keresztes gépiesen 

ölté magára frakj át s követte a szálló 
gazdáját a tánczterembe, hol unottan eresz­
kedett lo egy székre, mig minden tekintet 
rajta függött.

* *
*

Anday Vilma egy tapodtat sem táu- 
czolt, s a legjobb tánczosnő ezzel méltán 
keltett nagy feltűnést. Szünóra előtt oda­
jött a leányhoz Kovács Gida s megkér­
dezte, hogy miért nem tánczol.

— Mert nem akarok. De látja ott 
azt a fiatal embert, — s Keresztesre mu­
tatott, — ha az az ur tánczolna, vele el 
járnám a franczia négyest.

így azután Kovács Gida leereszke­
dett a jövevényhez, bemutatkozott, s kér­
dezte, hogy nem akar-e “vizavi“ ja lenni 
egy szép leánynak.

— Nem, én sohasem tánezolok.
Kovács Gida visszment a leányhoz, 

de a választ Anday Vilma nem hitte el.

terii a magyar soha, mindig mély, fájó 
seb marad ez szivünkben. A nemzet köny- 
nyes szeme Arad felé tekint e napon a 
tizenhárom hősnek, vértanúnak, a félis­
teneknek eme Golgotájára. 1 la minden év­
ben nagy kegyelettel ünnepelte a nem­
zet o napot, úgy most még inkább, 50 
éves évfordulóján. Országszerte nagy a 
mozgalom e gyász napnak minél kegye- 
letesebb megünneplésére, hisszük, hogy 
városunk polgárai is módot találnak 
reá, hogy mi is kegyelettel adózhassunk 
ama hősük emlékének, kik hazánk sza­
badságáért vértanú halált haltak.

Ellenőrzési szemlék. Városunk­
ban az ellenőrzési szemlék a folyó év­
ben a következő sorrendben fognak meg­
tartatni. u. m. a közös hadseregbeli szem­
le f. ó. old. hó 8. és 9-én, a népfelkelő 
szemle ölet. hó 12. 13. és 14-én, s végül 
a honvéd szemle okt. liö 18. 19. és 20-án j 
lesz.

— Erzsébet királynénk emléké
re emelendő Orökimádás temploma javá 
ra eszközölt gyűjtés eredménye Barcsié- j 
lupén a következő : Bernecker Mihály 10 
kr., Bocskor István 10 kr., Bódy Gyula 
10 kr., Boor Ferencz 10 kr., Fekete La­
jos 10 kr., Fischer László 10 kr., Frank 
János 10 kr., Garnpf Foren ez 20 kr., Gőbl Fe­
rencz 10 kr., Haász Lajos 20 kr., Ilabus 
Pál 10 kr., Hauptmann József 10 kr., 
Hauptmann Simon 10 kr., Heincz József 
20 kr., Henger Mihály 10 kr., Hilcsner 
Ferencz 10 ki*., Horváth Ferencz 20 kr., 
Jaksa József 10 ki*., Koskán Ferencz 10 
kr., Koskán Gyula 10 kr., Koskán Markó 
10 kr., Koszticza Mátyás 40 kr:, Kováts j 
István 10 kr., Krisztbaum János 10 kr.,, 
Légin Mihály 10 kr., Lempel Ferencz 30 
kr., Megyimorecz N. 10 kr., Márkok 
Márton 10 kr., Nicolits Jakab 10 kr., Or- 
gován Mihály 10 kr., Pabst János 10 kr., 
Pfalz József 10 kr., Pfeiffer Pál 10 kr., 
Pfeiffer Simon 10 kr., Polják József 10 kr., 
l’opp János 70 kr., Posz János 10 kr., 
Pospisch.il István 10 kr„ Prusek Ferencz 
10 kr., Pintér Leonhard 10 kr., Rak Bálint 3

— No hát majd elhozom azt a jött- 
mentet, — felelt Gida, s elfutott Keresz­
tesért.

— Uram, a kisasszony nem hiszi 
cl nekem, hogy ön nem szokott tánczol™ 
ni, nincs más mód, mint hogy ön mond­
ja meg neki.

Így ismerkedett meg Keresztes An­
day Vilmával; másnap aztán nem távo­
zott folytatni vándorlását.

* **
Ismeretségéből mély szerelem lön. 

Egyszer az ifjú bevallotta a leánynak sze­
relmét.

— Soha sem hittem volna, hogy ki­
gyógyuljak csalódásomból. Szeretem önt! 
Azonban ..............

— „Azonban“ is van? kérdezte paj­
zánul a leány.

— Önnek régi életmódjáról, lm fele­
ségem akar lenni, le kell mondania. Az 
én természetem gyűlöli azt a hűhó és 
könnyelmű életet, melynek ön ma király­
nője ; ha nőm lesz, én olyan rossz ke­
délyű ember vagyok, vége a báli éjsza­
káknak, a táncznak, akkor. . . akkor jön­
nek a komoly élet kötelességei.................

A zene szólott, esti mulatságként 
valczert jártak a fürdő leányai. Épp ak-

o Időbér 1
forint, Rak Kamiin 50 kr., Reichert Ágos­
ton 10 kr., Reisz Gyula 20 kr., Sándor 
József 10 kr. Simonsics István 10 jer., 
Strublics János 10 kr., Sifter János 10 
kr., Szókul József 10 kr., Szókul Pál 10 
kr.jSzokolics Imre 10 kr., Schapszon Géza 
1 forint. Schorn Gottfried 10 kr., Schütz 
János 10 kr., Vasvári József 10 kr., Voj- 
kovics György 10 kr., Weiner Irma 50 
Weiner Nándor 50 kr., Zádori Sándor 
10 kr., Zitta István 10 kr. Összeg 12 fo­
rint 00 kr.

— A Barcs kaposvári vasút ki­
építése. A múlt hó közepén a Barcs-ka­
posvári tervbe vett vasutkiópités érdekelt 
községeiből, mintegy 20 tagból álló tár­
saság, élén Mosonyi N. kadarkút! ref. pap­
pal, — mint egyik engedményessel — 
kérelemmel járult Hegedűs miniszter elé, 
a vasutkiépitós érdekében. Ugyanis a terv­
be vett vasút kiépítését 1 millió hatszáz­
ezer forintért építené ki a vállalkozó, 
melyhez a miniszter már 10 0|Q-ot fela­
jánló A deputatió most azon kérelemmel 
járult a miniszter elé, hogy legalább 13 
0j()-ot adjon meg. A miniszter meleg ér­
deklődéssel fogadta a küldöttséget s azzal 
a biztató szavakkal bocsátotta el őket, 
hogy az iratok áttanulmányozása után 
megfogja még adni a kórt 3 Ojo-°i- Az 
engedményesek azt hiszik, hogy az építke­
zést valószínűleg már ez év őszén meg­
kezdhetik. Tehát a Barcs-kaposvári vasút 
kiépítésének ügye nem aludt el, s ha 
csakugyan megvalósul, ez ránk, barcsiak­
ra nézve is áldásos lesz, városunk for­
galmának emelését illetőleg.

— Neuschloss gyár. Barcsról, a 
drávai faludhoz vezető állami útból, a 
Neuschloss gyárhoz vezetendő ütés a Bá­
nyán építendő hid közigazgatási bejárá­
sán szeptember hó 25-én, Eenyőssy Ö- 
dön elnöklete alatt a következők 
vettek részt: a földművelésügyi mi­
nisztérium képviseletében Károlyi Sán­
dor kir. kultúrmérnök, a somogyvárme- 
gyci m. kir. áilamóp ítészét! hivatal részé­
ről Scholz Gyula kir. főmérnök, a déli va-

kor intézte a leányhoz szavait az ifjú. És 
Vilma nem látott mást e szavak értelme 
alatt, mint otthagyni mindazt, ami előtte 
most kedves, a mezőt, a tavat, a táncz- 
termet, lemondani a virágokról, le a tancz- 
ról, a dalról, a vidámságról. Lemondani 
a ragyogásról, a bámultatásről és eltemet­
ni magát egy észrevétlenül álló sötét o- 
duba, beczézgetni egy embert, gyógyítani 
egy beteg kedélyű férfiút. Nem, soha!

Felállt, közel hozzá gondtalanul ült 
egy barátnője. Fellángoló tekintettel ug­
rott oda barátnőjéhez, s repült vele a 
tánezolók közé, forgott széditően, mig a 
zene hallatszott, forgott azután is, mikor 
már a zene elhallgatott, mig nem kivették 
kezéből elájult barátnőjét s ő. maga szé­
dülten cselt le egy karosszékbe, utolsó e- 
rejéből ezt kiáltva:

— Mindenről lemondani ? 1 Nem, so­
ha !

* * *

Es a bolygó zsidó másnap reggel társ­
nő nélkül, újra megsebezve tovább foly­
tatta vándorlását.

Gasparone.

V
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sut részéről Futó .lézsef osztálymernök es 
végül a pécs-burcsi vusut részéről KaII ku 
N. főmérnök. A közigazgatási bejárás to 
gauasitása után, a bizottság az ut és a 
hid építését engedélyezendőnek találta. Id 
szerint tehát a vasúti sínek és a drávai 
fahíd között az állami útból kiágazókig

rosuak a. kocsisa Szigetváron botért a 
„Fortuna“ vendéglőbe egy pár pohár bo­
rocskára, erre az időre kocsiját kint hagy 
ta az utozán, mig ő bent időzött, valami 
jóakarója egyik lovának mindkét első lá­
bát nyigérbe levágta. A gondatlan kocsist 
letartóztatták, s most ott ül a szigetvári

fogják az utat- és a francziáktól inognia-i rendőrség börtönébe. A koresmáros
radt ház mellett, a Riuyán keresztül a 150—160 forint.
hidat építeni. — Halálos esés. Guth Bernát bc-

— Fényes esküvő volt m. hó lb-ihivári vendéglős kocsisa valami terhét 
án Szegeden, ugyanis az nap délután 5 j szállított a vízvári állomásra. Midőn meg- 
órakor vezette oltárhoz Green Jenő sátor- j érkezett a kocsiról leugorván a nyirkos 
alja-ujhelyi dohánygyári tiszt Havliesek | földön elcsúszott és oly szerencsétlenül
Mariskát, Havliesek József volt barcsi és' osett el, hogy agyvelő rázkódást kapott készségesen küld) Budapest, Sarkantyus-' 
szülöki dohánybeváltótiszt, jelenleg szegedi és rövid pár óra alatt meghalt.

dogságnak e megszerzése rendkívül egy­
szerű módon történik.' Abból áll, hogy a 
boldogság után sóvárgó elővesz egy pos­
tautalványt s a ,,Mátyás-Deák“-ra előfi­
zet. A „Mátyás-Deák“ Magyarország leg­
elterjedtebb és legmulatságosabb élczlap- 
ja. Minden számát 25—80 karrikatura tar­

kára kitja, pompás szöveg kíséretében. Ado­
mák, mókák, (illetek, találó mondások, 
vig elbeszélések, kaczagtató történetek 
gazdag tárháza mindem egyes szám. Elő­
fizetési ára negyedévre'1 frt, 50 kr. s az 
előfizetés minden időben megkezdhető. 
Kiadóhivatala (a mely mutatványszámot

felügyelő bájos, szeretetreméltó leányát, j
óhajára főtisztelon-

— Tanító gyűlés. A csurgói esp. 
:er. róm k. tanitó-egyesülct szept. 20-ánAz esketést a család

dő Reiner Gyula szuloki esperes végezte, %.-,kányban tartotta évi rendes közgyülé-
' ...... sét. Előző estén a pályaháznál az érkezők

szives fogadása s ismerkedési estély volt, 
hol Zákány község nagyérdemű orvosa és

azon magasztos emlék után is, hogy haj­
dani keresztelője volt a menyasszonynak.
Esketés után a Iíaas féle Szeged első 
mulatója helyiségeibe lakomára vonult a f^radhatlan káplánja üdvözölték a nemzet
társaság, kik között jelen voltak Szeged 
notabilitásai.

— Meghívó. A csokonyai polgári

napszámosait s őket lekötelező szívesség­
gel elszállásolták. Másnap reggel ébresz- 

s a jónevű tűzoltó egyesülettő hangzott
olv.-kőr old. 6-án (pénteken) este 6 es lel felvonult (liSzb(jn a tomplomoló^ hol a ta 
órakor gyászünnepélyt tart a községháza nUÓ, a hűlybeli int0nligei)tia, az elölj á- 
nagytermében. Ez alkalommal a helybeli róf, g a „yormeke!c sorakoztak s 9 óra
énekkar gyász- és nemzeti énekeket ad 
elő, a köri elnök alkalmi beszédet tart, 
egy-két földműves polgártárs pedig 
válni fog. Ünnepély végeztével a Széelio- 
nyi-Kossuth-szobrokra befolyt és mega­
jánlott összegekre nézve számadó jelen­
tés tétetik. Ez ünnepélyre a testvér-egye­
sületek tagjai, a községi és egyházi t. e- 
lőljárók s a közönségünk körében mele 
gén érdeklődő honfiak és honleányok 
tisztelettel meghivatnak.

— Iskolai hírek. Mint lapunknak 
Szülőkből Írják, az ottani róm. katli. nép­
iskola ez uj tanévtől kezdve az államtól 
évenkénti 200 frt. segélyben részesül.

Megemlítjük egyúttal, hogy az ottani 
tanerőhöz tanítónő Kövecsek Matild, a sop­
roni tanítónői képezde végzett növendéke 
nevezetett ki, ki is helyéi már elfoglalta.

Szülök község, tekinteti cl a magyar­
nyelv ápolására, ez évben ovodát is állí­
tott fel, melynek vezetésére Papszt Ella 
neveztetett ki a mikei minta óvodából, ki 
helyét e hó 18-án foglalta el. Csak örvend­
ve látjuk Szülök községet igy haladni a

■s » » gy
kor hál.unió isteni tiszteletre a templom 
felvirágozott belsejébe vonultak,. Mert %á- 

SZ‘l leány község nagy ünnepet ült. Rajkovics 
kántortanitó 50 éves szolgálati jubileuma

utcza 3 szám alatt van.
— Eladó biozikli. Egy teljesen jó 

karban levő kerékpár szabad kézből jutá­
nyos áron eladó. Bővebb értesítést lapunk 
kiadóhivatalában.

Irodalom.

alkalmávaljöttek ide gyülésezni a tanítók. Az 
ünnepélyes ,,Te Deum“ s a szt. mise j 
utána feldíszített, modern iskola fogadta 
magába az ünnep'ő sereget, melynek ked­
ves csoportjában jó eső harmóniában dísz­
lett a szép számú hölgy közönség elegáns 
ruházata a sok tekoto ruha közt. Redei 
Ferencz, tanító, egyl. elnök egy remek 
beszéddel megnyitja a közgyűlést s felol­
vasván a püspöki leiratot, mely hálával 
és kegyelemmel teljes soraiban elismerés­
sel adózik a buzgó tanítónak, átadja az 
ünnepeltnek, ki egy díszes emelvényen fog­
lalta el helyét, ahova őt egy érte menő 
küldöttség vezette. Ezután Szép Ferencz, 
plébános, Scheich Károly körjegyző, a 
községi elöljáróság, a volt és a mai ta­
nítványok járultak a jubiláns elé s rótták 
le szép szavakkal a hála és elismerés 
kegyelet szülte szavait. Majd a tan. egy- 

; let elnöke egy szép „Krisztus a tanító“ 
tisztelte meg őt. Erre kezdetét vet-

müsoragazdag

magyarosodás felé 1
— Agyonnyomta a föld. Hányszor Képpel . 

és hányán jártak már szerencsétlenül ily te a közgyűlés, mcynvv
módon,hisz majd mindennap lehet olvasni dó1' e°)r UViU» tí e« to go <uo s a sót
... , , ,, , ,, , I vit.iv és eszme csere után kocsin az egeszhírlapokból hasonló szerencsétlenségeidol, ... , , ,
és még sem talmink másnak a kárán. M. ketonig» -M»W szállodába ment tar 
1,6 25-én a reggeli órákban, Bollió községire,, j m ebédre, Imi a jo kívánságban es jo 
tartozó, de a Dráván tál fekvő dada pusz-1 zenében persze ltcsd delnlámg nem vu t 
tán Szabó István bolliói lakost verem 6-1 hiány. A jól stkernlt ünnepély legbuígobb 
sás közben a leomlott föld agyonnyomta rendelje Karbumky Karoly Zákány, kap-

— A perzsa Nagy Sándor. (Ale­
xandras) Világrenditő hős, az ó-kor Na; 
poleonja. Az anyja azt álmodta egy éjsza­
ka, hogy kebléből pálmafa nő ki, mely 
felemelkedik a magasba, hatalmas lomb- 
koronája messze árnyékot vet. t Az álom 
beteljesült. A szép királynő nem pálmafát 
szült, hanem egy hatalmas fiút, A legha-i 
talmasabbak közül valót, a kik valaha 
csak megváltoztatták, a föld térképét, ó 

L hatalmasat fordított rajta. Mikor ő szüle­
tett, volt az ő birodalmuk egy kis ország, 
körül apró kis szomszéd államokkal. Es- 
raikor meghalt, volt a föld egyetlen nagy 
ország; az ő birodalma. .Hatalmas kopor­
sója valóságos mozgó-házban feküdt, úgy 
vontatták a sírjába a világ hatalmas urát, 
az ó-kornak Hannibállal együtt legnagyobb 
hadvezérét.-; a ki halálos ,ágyán ímég egy­
szer, utoljává, elv.onultatta magaelőtt pom­
pás seregét, s lankadó kézzel utolső isten- 
hozzádot intett kedves katonáinak.1 Egy 
világ dőlt Ősszé halála után, vele n görög­
ség legtündöklőbb alakja szállt pírba. Nem . 
maradt utána más, csak egy gyönyörű 
szép mozaik a nápolyi rfiuz'euinban, az is- 
sosi csata világhírű képével, meg remek 
domborművekkel gazdagon felékesitett 
márvány sarkophagja, melyet Konstanti­
nápolyban őriznek. Meg egy nagy tanul­
ság : az a mit Carlyle is->kifejeMstt, hogy 
a világnak nincs szüksége hadvezérekbe,

szerencsétlenségére senki sem volt köze 
lében, a ki segíthetett volna rajta. A meg- %onscg 
ejtett vizsgálat tehát már csak a halált 
constatálhatta.

— Nem gyerek kezébe való a

Ián ur ez utón is fogadja az ünneplő kő 
szives háláját.

— A boldogság titka. Végre', kosz - 
szu ideig tartó kutatás után, most, a ti- 
zenkilonczedik század végén bukkantak

fegyver. Sokszor elmondott igaz dologivá a boldogság titkára. A megfejtője egy 
ez. Varga János csokonyai 16 éves flu a magyar ember, a ki bizonyára örök dicső­
napokban a szőlőhegybe készült gyiimöl- gégét, szerez nevének és milliók áldását 
csőt őrizni és az utón megtöltött egy ró- érdemli ki, mert hiszen kótsógbevonhn-

tatlanul, kísérletek alapján konstatálta, 
hogy az ő módszere segélyével mindenki 
boldog lehet, A szegény, a beteg, a csa­
lódott szerelmes, a megcsalt férj, a vén 
leány, bármily elkeseredett és világos 
embergyűlölő is. A nagy és biztos bol-

gi pisztolyt. Ezt próbálgatta elsütni és 
oly szerencsétlenül járt, hogy a lövés 
bal tenyerébe ment és az egész kézfejét 
szétroncsolta.

— Megkárosított koresmáros.
Múlt hó 27-én, szerdán a patai korcsmá­

imul culturféríiakra. Ale^pujjros hadi tet­
teiről megfeledkezett a világ,„ kulturális 
hatása maradandó, az századokkal túlélte 
bt. Ezt a hatást illeti meg 60 lap abból a 
70—-80 lapból, a mit a vjlág történet ftagy 
könyveiben Alexandras elfoglal, Ezt a ha­
tást tárgyalja a Nagy Képes Világtörténet 
is most megjelent 39-ik füzetében. E re­
mek könyv különben közli az emlékeket 
is, sarlvppllúgjának mind a négy oldalát, 
s az issosi csata világhírű mozaikját, még 
pedig eddig a legtökéletesebb reproducti- 
óban. E nagyszerű mű 12 ‘kötetben lesz 
teljes. Szerkesztője Marezali Henrik, egye­
temi tanár, a görögökről szóló kötet szer­
zője dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy- 
egy kötet ára díszes félbőrleötésben 8 frt; 
füzetenként is kapható 30 krjával. Megje­
leli minden héten úgy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek, írod. Int. 
Rt. Budapest, Vili., Üllői-ut 18.) s min­
den hazai künyvkoraskodés utján.
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőssde. (Reich 

Jenő és Társa heti jelentése.) Az idő 
ősziesen hűvös, esős. A vízállás rohamo­
san emelkedett és a Dunának vidékén 
bekövetkezett áradások nagy károkat okoz­
tak. A külföldi piaczolc üzletmenete gyenge, 
a spekuláezió tartózkodó. A tavalyi termés­
hez viszonyított hiányon kívül panasz­
kodtak a felől is, hogy a búza túlsók e- 
sőzós folytán minőségében is szenvedett. 
Nálunk a kenyórinagvak iránt élénk volt 
a kereslet. Búza a hót elején igen élénk 
keresletre talált, a melyen a kedvező liszt- 
üzlet hatása alatt az összes malmok részt

vettek, az irányzat később lanyha maradt 
és a malmok jó vételkedve daczára az 
árak fokozatosan, körülbelül 10 krial 
csökkentek. Finom búzák szállításra szi­
lárdan tartottak maradtak. Rozs csak mér­
sékelten volt forgalomban és minőség sze­
rint 6.40 Árpa árak keveset változtak és 
tiszavidéki államásokon 5.50—5.85, jobb- 
minőségüek 6.—6.50 volt elérhető. Zab e- 
lég bőven van kínálva, a fogyasztás azon­
ban jobb érdeklődést tanúsított és igy az 
árak fokozatosan 10—15 krral emelkedtek. 
Tengeri 5.15—5.20 frt.

— Somogy vármegye, területén a 
következő állatbetegségek vannak. Takony­
kör : Csököly 1 u, Csurgó 1 u., Ecsóny 1 
ud., Edde 1 udv., Gige 1 u., Jád 1 u.

Legnagyobb nyeremény
legszerenoaésebb esetben

1.000,000 korona
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE
A legnagyobb nyeremény legizervncséseb esetben :

1.000,000 korona
A HfKNaéitftk réeiletM beoeetiee a köretkeaá:

Korosa
1 jinn* 600000
1 íjrtr. 1 400000

Az ötödik nagy m. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000
sorsjdgyre

újból 50,0C0 
nyeremény
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50,000 Ä 13.160,000

jut, vagyis az oldalt levő nyeremónyjegy- 
zék szerint az összes sorsjegyek fele fel­
tétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már álta­
lánosan ismeretes óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koro­
nát sorolnak ki biztosan. A legnagyobb 
nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona-
Szives mielőbbi megrendeléseknél ere­

deti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban
és pedig:
egy egész I. o. eredeti sorsjegyet 6.—

1 fél » " ” * f./v
, negyed „ „ „ *2”
, nyolezad „ „ „ » ~~/v

küldünk szét utánvéttel vagy a pénz elöle- 
ges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt ve ­
vőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, 
hivatalos tervezetek pedig díjtalanul álla­
nak rendelkezésre. A húzások a magy. ki. 
kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan 
történnek és azoknál mindenki megjelen­
hetik.

Kérjük a rendelmónyeket mielőbb legké­
sőbb azonban
f ■ é. október hó 15-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa
m. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusitói

BUDAPEST,
V., Váczi-körut 4|a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk ki 
tisztelt vevőinknek ; rövid idő alatt egy 
és fél millió koronánál többet.

Rendelőiévé! levágandó Török A. éS Társa uraknak Budapest.
Kérek részemre ........ 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsje

gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
) utánvételezni kérem )

Az összeget ........... frt ) postautalványnyal küldöm. )A nem tetsző törlendő.
_)

Bábod 1 udvar, Német-Újfalu 1 u., Fettend 
1 u., Simonfa 1 u., összesen 10 község 10 
u. Sertésovbáncz : Boglár 3 u., ^ Homok 3 
u., Orczi 4 u., Szigetvár 1 u., Taszáv 3 u., 
összesen 5 község 14 udvar. Sertés vész : Ba- 
laton-Ujlak 1 u., Böhönye 2 u., Boronka 5 
u., Csurgó 1 u., Endréd 1 u., Faluhidvég 
1 u., Faluszemes I u., Felső-Segesd 6 u., 
Gamás 1 udvar, Hatvan 1 ud., Homok- 
Szt.-György 5 udv., Igái 1 udv., Kapoly
9 u., Kávád 1 u., Kazsolc 1 u., Kutas V 
u., lvéthely 9 u., Hátrány 4 u., Mernye
10 u., Mosdos 1 u., Nemeske 1 u.. Nilda 
5 udv., Oeszöd 11 udv., Patosfal u., Po- 
gány-Szent-Póter 1 u., Rinya-Ujlak 3 u., 
Somogy-Kutas 1 u,. Somogyvár 3 u., Szen- 
ta 1 u., Szent-Miklós 1 u,. Szenyér 5 u., 
Tab 5 u., Túr 1 u„ Visonta 3 u,. Zádor 
7 u., Zimány 3 u., Zsibót 7 u., összesen 
38 község.

695
1899. szám.

Árverési hirdetmény.

vegre-Alalirt kiküldött bír. 
hajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
a szigetvári kir. járásbíróságnak 
1899. évi V. 115|7 száinu végzése 
folytán IJr. Berkes Móricz sziget­
vári ügyvéd által képviselt Weiaz 
Lipót szigetvári lakos felperes 
részére Horváth István előbb szü­
lőid most barcsi lakos alperes el­
len 30 frt. követelés s jár. erejé­
ig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás folytán alperestől lefoglalt és 
443 frt 80 krra becsült ingósá­
gokra a szigetvári kir. járásbiró • 
ság V. 115|7 899 sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, an­
nak az alap és felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyi­
ben azok kielégitési jogot nyer­
tek volna Barcson vagyis az in­
gók helyén leendő megtartása ha­
táridőül 1898 Október hó 19 ik 
napján délután 4 órája kitüzetik, 
a mikor a bírói lag lefoglalt szo­
babeli bútorok, ágynemüek, ló, 
kocsi és egyebekből álló ingósá­
gok a legtöbbet ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak a- 
datni.

Felhivatnak mindazok, kik 
az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett 
volna és a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, hogy el­
sőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban beadni, vagy pedig szó­
val bejelenteni el ne mulasszák, 
mert különben csak a vételár fö­
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hir­
detmények a bíróság tábláján tör­
tént kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Szigetvár, 1899. szept. hó 13-án.
Bonc* Lajos
kir. bir. végrehajtó.


